



Оксана - сержант ППС



Заходите на сайт «ТР»
www.tagilka.ru

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№30 (23184)

Суббота, 19 февраля 2011 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия-2003», «Вся Россия-2004»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года
Цена свободная

Создан депутатский центр

Депутатский центр начал действовать на базе исполкома местного отделения партии «Единая Россия».

Положение о деятельности центра тагильские единороссы рассмотрели на январском заседании политического совета. Новая структура должна усилить эффективность работы с гражданами в общественных приемных Нижнетагильского отделения «ЕР».

В центре проводится прием жителей. Его ведут члены депутатской группы партии «Единая Россия» Нижнетагильской городской думы, а также единороссы-депутаты Законодательного собрания Свердловской области и Государственной думы РФ.

График работы депутатского центра будет еженедельно размещаться в городских СМИ. А.ЕВГЕНЬЕВА.

Пик заболеваемости пройден

В течение прошедших суток, по данным Нижнетагильского управления Роспотребнадзора, в городе зарегистрированы 917 случаев гриппа и ОРВИ. Достаточно высокий показатель. Тем не менее, он уступает цифрам прошлой недели и ниже среднегодовых данных. Поэтому у врачей появились основания считать, что пик заболеваемости пройден.

И все же терять бдительность преждевременно: до сих пор среди взрослого населения достаточно много гриппующих. Наиболее тревожная ситуация в Дзержинском районе города, здесь показатель заболеваемости составил 352,3 на 100 тыс. человек, что выше городского уровня почти на 47%.

Специалисты управления Роспотребнадзора продолжают проверки по выполнению комплекса профилактических мероприятий, в том числе как соблюдается масочный режим на эпидемиологически значимых объектах - предприятиях торговли, общественного питания, бытового обслуживания,

оказания услуг населению, в школах и лечебно-профилактических учреждениях. В связи с возобновлением учебного процесса после внеочередных каникул с целью предупреждения распространения гриппа и ОРВИ санитарные врачи напоминают руководителям образовательных учреждений: дети с признаками ОРВИ не должны допускаться до уроков. То же самое касается и директоров организаций: в период эпидемии сотрудники с повышенной температурой и насморком должны направляться в медицинские учреждения.

Анжела ГОЛУБЧИКОВА.



* Начальник участка Владимир Мартынов дает задание Дмитрию Софьянчуку (слева).



* Серовскую дорогу чистят каждый день.

В Серебрянку - по расчищенной дороге

Тем, кому приходится ездить по отрезку серовской дороги от 111-го по 174 км или по Серебрянскому тракту с 5-го по 87 километр, которые обслуживает филиал Невьянского ДРСУ ОАО «Свердловскавтодор», придаться не к чему.

Ровная проезжая часть, подсыпанная песчано-цементной смесью, никакого наката, тем более никакой колеи, чем изобилуют дороги в стороне от центральных городских улиц. Конечно, интенсивность движения за городом значительно меньше, но это - единственный путь,

по которому жители поселков Синегорский, Северка, Серебрянка и Верхняя Ослянка могут попасть в Нижний Тагил.

Начальник дорожно-строительного участка №1 Владимир Мартынов пояснил: заказчиком работ является управление автомобильных

дорог Свердловской области. На участке, обслуживаемом 150 км дорог Пригородного района, три автогрейдера, три комбинированные дорожные машины, которые могут и чистить, и подсыпать, и один автопогрузчик.

Ежемесячный план рассчитывается по среднестатистическому количеству циклов выпадения осадков. Объем солянки для автотранспорта тоже выдается согласно плану. Нынешней

зимой погода внесла свои изменения, и план февраля был выполнен еще неделю назад. А снегопады не прекращаются. Дорожники каждый день чистят свои объезды, теперь уже в убыток. Когда закончится месяц и выяснится, что солянки использовано больше, чем заложено в плане, начнутся вопросы: «Куда дели?»

Водитель грейдера с 34-летним стажем Дмитрий Софьянчук недоумевает:

- Так ведь дороги чистые!

● экспресс-опрос

Грипп на ногах

Эпидемия гриппа, кажется, идет на убыль. Части тагильчан не удалось избежать заражения вирусными инфекциями, и они вынуждены были отлежаться дома. Впрочем, находились и смельчаки, которые появлялись на работе с явными признаками ОРВИ, даже с повышенной температурой.

Вчера мы спрашивали у жителей города: обошел ли их грипп стороной или все-таки они или их близкие подхватили вирус? Удалось ли без проблем получить медицинскую помощь? Много ли видели вокруг себя в магазинах, учреждениях и т.д. - людей в марлевых масках, пользовались ли маской сами? Как следует относиться в трудовых коллективах к гриппующим на ногах? Были ли такие среди знакомых и коллег? И как реагировали на «героизм» больных окружающие?

Дмитрий Валерьевич, директор магазина розничной продажи:

- Вопрос прямо в точку. Как раз между гриппом и не обошел. Я и сейчас болею, хотя прошло уже две недели с момента, когда почувствовал себя очень плохо. Грипп из Москвы привезла жена, он мне достался в порядке обмена. Получить талончик к врачу, знаю, практически бесперспективно. Тем более - в таком

состоянии. Мне подсказали вызвать на дом. Доктор пришел, назначил кучу препаратов, в том числе противовирусные и легкие антибиотики. К сожалению, пока результатов лечения не ощущаю. Внешне все нормально, но на самом деле мне очень плохо.

На больничный не пошел, уже 11 лет работаю без больничных листов. Хотя боюсь за это время не раз. А сотрудники магазина при малей-

шем недомогании уходят на больничный. Ничего предосудительного в этом не вижу. Подспудно чувствую, что и я должен был отлежаться.

Да и маску не надевал. Почему? Наверное, из эстетических соображений. Ну как вы меня представляете в маске? Уверен, что никого не заразил. Продавцы тоже без масок. А что? Никакого особого распоряжения не было. В сети магазинов «Монетка» видел

кассиров в масках, но там-то постоянный поток народа.

Если отвечать на ваш последний вопрос, получается, что я сам - «герой». Понятно, такой «героизм» чреват, но иначе как-то не принято у нас.

Светлана, 32 года, бухгалтер:

В моей семье гриппом никто не болел. У всех хороший иммунитет. Дочка, правда, привилась от гриппа в школе, вместе с другими детьми. Если честно, ничего не делаю особенного, чтобы защититься от гриппа. В минувшем году несколько дней ходила в маске, нынче - ни разу. Не замечала, чтобы где-то в другом месте был масочный режим только в некоторых магазинах. И то там у нескольких продавцов маски на шее. Нет навыка носить их и спокойно работать. Говорят, маску надо менять каждые два часа. Сложно это. Не тот у нас менталитет. В нашем маленьком коллективе только три человека. Никто не болел. В маршрутках практически не ежу,

словом, подхватить инфекцию не могла. К тем, кто «героистует» с болезнью в обнимку, отношусь отрицательно.

Алевтина Борисовна ЕГОШИНА, заведующая поликлиническим отделением Демидовской больницы, семейный врач:

- Вспомните, что грипп - острое заболевание с крайне высокой степенью заражения. Значит, те, кто выдает себя за «героев социалистического труда», идет на работу вопреки температуре и боли, подписывают приговор коллегам, причем он может стать, в буквальном смысле слова, смертельным для людей с хроническими заболеваниями.

Еще важно знать: от ОРВИ грипп отличается ярко выраженной картиной отравления организма токсином вируса. Это значит - общая разбитость, резкий упадок сил, озноб, сильная головная боль, снижение слуха и обоняния, тошнота. Кому нужен такой сотрудник?

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАГС готовит «горячую линию»

Сотрудники отдела ЗАГС Ленинского района ежедневно отвечают на вопросы тагильчан, связанные с Семейным кодексом.

Алена Сулова, главный специалист загса, отмечает, что в практике работы с клиентами часто возникают сложности из-за отсутствия у людей документов. Не являются исключением запутанные ситуации, в которых оказываются тагильчане.

Чтобы предупредить подобные проблемы, коллектив загса выделил специальный день для проведения «горячей линии». 24 февраля, с 10.00 до 16.00, специалисты и заведующая загсом Ирина Брагина проконсультируют граждан по широкому кругу вопросов. В их числе - регистрация рождения, в том числе детей у родителей, не состоящих в браке, у одиноких мам. Многим будет интересно, как зарегистрировать и установить

отцовство по совместному заявлению отца и матери и по решению суда. Актуальными сегодня становятся и регистрация заключения и расторжения брака. Можно узнать, какие для этого нужны документы, как определяются сроки и виды регистрации.

Кого-то будет волновать юридическая сторона заключения брака с иностранцами. Среди вопросов, на которые сотрудники загса готовы дать ответ: регистрация смерти (в том числе по решению суда) и необходимые для этого документы, регистрация усыновления, выдача повторных документов и рассмотрение запросов граждан об истребовании документов от иностранных государств.

Впрочем, вопросы иногда трудно предугадать. Помочь справиться с ними и предполагают сотрудники загса Ленинского района по телефонам: 41-93-12 и 41-92-90.

В. ФАТЕЕВА.

Уважаемые подписчики!

Сообщаем, что с 1 февраля во всех почтовых отделениях города вы можете оформить досрочно подписку на газеты «Тагильский рабочий» и «Горный край» на II полугодия по ценам первого полугодия 2011 года.



В стране и мире

● Генпрокуратура обвиняет Гаева

Генеральная прокуратура России считает необходимым возбудить в отношении бывшего начальника Московского метро Дмитрия Гаева уголовное дело о злоупотреблении полномочиями.

Как сообщается на официальном сайте Генпрокуратуры, материалы проверки в отношении Гаева направлены в Следственный комитет при МВД. В постановлении прокуратуры отмечается, что бывший начальник метро исполнял свои обязанности недобросовестно. Как говорится в сообщении, «Гаев создал систему личного обогащения за счет возглавляемой им организации». В результате этого Московскому метрополитену и правительству Москвы был причинен ущерб на сумму свыше 112 миллионов рублей, считают в Генпрокуратуре. 7 февраля Гаев подал в отставку сам. На его место был назначен бывший начальник Калининградской железной дороги Иван Беседин. В качестве нарушений, обнаруженных при проверке метрополитена, Генпрокуратура отмечала, в частности, незаконную сдачу помещений руководством метро, необоснованное повышение тарифов на перевозку пассажиров, ненадлежащий уровень безопасности и сокрытие от контролирующих органов происшествий в метро.

● Чубайс - ас по пробкам

Генеральный директор госкорпорации «Роснано» Анатолий Чубайс заявил о готовности решить проблему пробок на российских дорогах в том случае, если перед ним поставят такую задачу.

Об этом он заявил во время выступления перед студентами Петербургского инженерно-экономического института, пишет газета «РБК daily». Каким именно способом Чубайс намерен улучшать дорожно-транспортную обстановку, глава «Роснано»

не уточнил. При этом он отметил, что никогда не был политиком, а всегда оставался инженером - согласно полученной в институте специальности. Именно это должно помочь ему решить проблему пробок в России. В декабре 2010 года Минтранс опубликовал свою программу по борьбе с пробками для всех крупных городов России. Она предлагала увеличить количество полос за счет их сужения, запретить левый поворот на федеральных трассах, сократить количество перекрестков на дорогах, а также разрешить местным властям взимать плату за въезд в некоторые районы.

КСТАТИ. В 2009 году служебный автомобиль, в котором находился Анатолий Чубайс, попал в аварию, объезжая пробку по резервной полосе движения. Машина ехала по улице Наметкина в сторону пересечения с улицей Профсоюзной, когда движущийся впереди внедорожник резко повернул влево через две сплошные линии. Водители и пассажиры двух автомобилей не пострадали.

● Общеарабская волна накрыла Ливию

Число жертв столкновений демонстрантов с полицией в Ливии, по неофициальным данным, возросло до 19 человек.

Для разгона демонстрантов полиция применила огнестрельное оружие в городах Бенгази и Эль-Байда. Как отмечается на оппозиционных сайтах, жестокие столкновения произошли в Бенгази, в результате чего 19 человек погибли и 35 - получили ранения. В среду в Бенгази полиция разогнала сотни манифестантов, скандировавших антиправительственные лозунги. Разъяренные демонстранты метали камни в здание администрации и в полицейских. Полиция применила против толпы водяные пушки, слезоточивый газ и резиновые пули. Вскоре после беспорядков в Бенгази прошел марш в поддержку ливийского лидера Муаммара Каддафи. Также же марши прошли в Триполи и Сирте, где родился нынешний глава государства. Кроме того, на этой неделе, пока оппозиция Египта праздновала победу революции, вдохновленные ее примером антиправительственные выступления прошли в Иране, Йемене и Бахрейне.

КСТАТИ. В Египте арестованы три бывших министра, сообщает Associated Press. Кроме того, в четверг был арестован сталели-

тейный магнат и миллиардер Ахмед, бывший однопартиец ушедшего 11 февраля в отставку президента Египта Хосни Мубарака. Всем четверем арестованным предъявлены обвинения, в том числе - в отмытии денег, превышении полномочий и растрате государственности.

● Цена хлопка взлетает до небес

Цена на хлопок на Нью-Йоркской товарной бирже обновила исторический максимум, впервые превысив 2 доллара за фунт, сообщает агентство Bloomberg.

Рост цен происходит благодаря увеличению спроса на сырье со стороны Китая. Кроме того, в Австралии, являющейся четвертым в мире экспортером хлопка, ожидается плохой урожай. В самом Китае выращивающие хлопок хозяйства делают запасы в ожидании, что цены будут расти. Высокие цены на хлопок могут привести к росту стоимости одежды и другой конечной продукции. Некоторые розничные продавцы в США одежды уже начали повышать цены и ожидают дальнейшего повышения цен в ближайшем будущем.

● У Михалкова отнимут мигалку...

В Министерстве обороны принято решение лишить автомобиль Никиты Михалкова спецсигналов, в частности - проблескового маячка (мигалки), сообщает «Интерфакс» со ссылкой на собственные источники в ведомстве.

Первый вопрос о мигалке на машине Михалкова был поднят весной 2010 года, когда сам режиссер, отвечая на вопросы журналистки канала РЕН, заявил, что спецсигналы положены ему как председателю Общественного совета Минобороны. После этого газета «Московский комсомолец» сообщила, что Генпрокуратура признала установку сигналов незаконной, в

частности - нарушающей правительственное постановление «О специальных световых и звуковых сигналах». Несмотря на решение прокуратуры, которое было датировано ноябрем 2010 года, Михалков продолжил пользоваться автомобилем с маячком. В декабре этого же года, например, он приехал на автомобиле с мигалкой на заседание Общественного совета Минобороны.

● ...а у Екатеринбурга - большой футбол?

Россия намерена отказаться от проведения матчей чемпионата мира по футболу 2018 года в Екатеринбурге, Саранске и Подольске, пишет «РБК daily» со ссылкой на собственные источники в заявочном комитете.

Переговоры с ФИФА об исключении трех городов из российской заявки уже начались, но окончательное решение не принято. Список городов и стадионов должен быть утвержден не позже весны 2013 года. Чиновники сочли эти города неприемлемыми с точки зрения финансовой отдачи. Так, при прогнозируемой стоимости билетов в 60-80 долларов, там трудно будет обеспечить достаточную заполняемость стадионов во время матчей чемпионата. Первоначально в заявку России входили Москва, Санкт-Петербург, Подольск, Самара, Калининград, Казань, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Сочи, Краснодар, Волгоград, Саранск, Ярославль и Екатеринбург. При этом уточнялось, что регламент ФИФА позволяет России поменять два города по согласованию с федерацией. В СМИ встречались упоминания о том, что Екатеринбург фигурировал в заявке как резервный город, однако власти Екатеринбурга заявляли о подготовке к проведению матчей ЧМ-2018, в частности - о строительстве стадиона на 50 тысяч мест.

По сообщению Лента.Ру, РИА «Новости», Известия.Ру, Gzt.Ru подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 29,26 руб. +1 коп.

€ 39,77 руб. +9 коп.



Анастасия



Ведущая рубрики
Наталья ДУЗЕНКО
Тел.:
41-49-87

Желаю вам... желаний

Возвращаясь из отпуска, в самолете я познакомилась с женщиной примерно одного со мной возраста. Мы увлеченно делились впечатлениями, рассматривали фотоснимки и очень быстро поняли, что у нас схожие интересы, взгляды, жизненные приоритеты и желания.

- А вы знаете, в наше время такое совпадение - большая редкость, - произнесла моя попутчица. - Все чаще стала отмечать, что у моих подруг желания либо исчезли вовсе, либо сузились до примитивно-бытовых. Зову на выставку, премьеру в театре, а мне в ответ - либо «некогда», либо «неохота».

Я задумалась. А ведь и правда, мы сознательно лишаем себя многих жизненных удовольствий, прикрываясь этими затертыми словами, оправдывающими собственную инертность и лень. «Привычка свыше нам дана, замена счастию она», - писал «наше все» великий Пушкин. Вместо того, чтобы получать положительные эмоции от реальных событий, довольствуясь ежевечерним виртуальным теле- и интернет-суррогатом: смотрим чужие истории о чужом придуманном счастье...

Во время посещения буддийских монастырей и храмов сопровождающие гиды постоянно предлагают совершить некие ритуалы, помогающие исполнению желаний, - позвонить в колокола или окропить волосы водой, стекающей со стелы лотоса.

Я наблюдала, что многие мешали перед тем, как совершить эти нехитрые действия. На напряженных лицах читался вопрос: «А что бы такое пожелать? Я же, не задумываясь, отпустила первое пришедшее в голову желание в небеса, открыв купленную у монахов клетку с томиями в ней птичками. «Зачем вы это делаете? - обратился ко мне серьезный господин. - Тратите деньги на пустяки... Вы что, действительно верите в сказки для простодушных туристов? А на самом деле это бизнес - обычное выманивание денег».

Наверное, он был прав. Но отпущенные на волю птицы так весело чирикали на ветке, что вместе с ними пела и моя душа. И что-то внутри подсказывало: все, что загадала, - непременно исполнится.

Конечно, дело не в обрядах и приметах. Все просто: если есть желание - есть и интерес к жизни, причем взаимный, а значит, появляются стимулы, цели и смысл.

Поэтому не бойтесь своих желаний, тем более что впереди мужской и женский праздники, а значит можно не только подарить любимому то, о чем мечтает он, но и намекнуть на то, что хотите получить вы. Так что, милые подруги, желаю вам желать и быть желанными!

улыбнись!

Домашний концерт

Мне предстояло петь вместе с мужем. Хотя в детстве ему и наступил медведь на ухо, пел он громко. И вот, набрав полную грудь воздуха, муж грянул:

«Комбат-батяня, батяня-комбат,
Ты сердце не прятал за спины ребят...»

Слов я не знала, поэтому в такт лишь открывала рот. Зритель как-то сразу притих. Чувствую: контакта не получится. Нужно было срочно выходить из затруднительного положения. Я быстроенько перевоплотилась в образ Аллы Пугачевой и, пытаясь поднять настроение, запела: «Мадам Брошкина...»

Те, кто внимательно следил за нашим выступлением, визжали от восторга. Из всей песни муж знал только одну фразу: «А я такая, блин, такая, но мой поезд ушел, ту-ту».

Он изображал поезд и что было мочи орал: «Ту-ту...», при этом, нагло улыбаясь, смотрел на меня. Он просто издевался надо мной, поэтому я и решила дать отпор. Сразу после песни запела частушку:

Ростом мал миленик мой, и к тому же еще косой.
Как наденет пиджачок, ну, ей-богу, дурачок!

Муж пустился в пляс, стал отбивать чечетку, прыгать вприпрыжку, хлопая в ладоши. Одним словом, вошел в раж. Но тут мы услышали голос дочери:

- Спасибо, милые родители! Сонечка доела кашу. Что бы я

Информация о том, что сотрудники транспортной милиции нашего города, отметившие вчера профессиональный праздник, призваны обеспечивать общественный порядок не только на железной дороге, но и на местных авиалиниях, а также на речных путях от Исети до Приобья, стала для меня неожиданным. Какая обширная география! Не говоря уже о серьезных физических и психологических нагрузках и колоссальной ответственности за безопасность людей, особенно проявившихся после теракта в Домодедово.

штрихи к портрету

От стрессов спасает юмор



* Оксана Зотова.

Вот почему заместитель начальника ЛЮВД на станции Нижний Тагил подполковник милиции Александр Николаевич Исупов признался, что мечтает иметь в подчинении сильных, рослых ребят, этаких современных гренадеров. Однако реалии таковы, что почти треть общего состава - женщины. И даже в таком специфическом подразделении, как патрульно-постовая служба, где работают одни мужчины, есть приятное исключение - сержант милиции Оксана Зотова.

Было бы неправдой сказать, что о работе в органах Оксана мечтала с детства, хотя в школу милиции поступать все же пыталась. Не сложилось. Образование получила совсем по другому профилю - налоги и налогообложение - в индустриально-педагогическом колледже, но по специальности устроиться не удалось. В линейный отдел пришла, узнав, что есть свободная вакансия кассира, а потом ей неожиданно предложили должность сотрудника ППС, функции которого она выполняет уже в течение пяти лет.

На дежурные сутки сержант Зотова заступает в 9 утра. Привычно надевает форму: теплую куртку, брюки, шапку-ушанку. Вроде бы сугубо мужская спецодежда, а выглядит она в ней все равно здорово. Дальше - по накатанной: табельное оружие - под роспись, спецсредства (наручники, газ, дубинка) - дополнительная экипировка. Хотя и применяются они лишь в исключительных случаях, а все же в непредсказуемой, пестрой привокзальной жизни лишними не назывешь. Обязательный инструктор, и - вперед на непосредственное патрулирование ворот города и железнодорожного полотна, которое ведется «тройками»: вместе с Оксаной - ее верные спутники Евгений Еремин и Геннадий Хамидуллин.

- А упреков от коллег ни когда не слышала? Мол, не своим делом занялась... Ведь с делом одним крепким парнем им было дежурить

год-полтора. Эти братки, как правило, любят бравировать своей отсидкой и неадекватно реагируют на женщину в погонах. Однажды при задержании один из них в ярости бросился на Оксану с кулаками. Но до рукоприкладства дело не дошло - ее верные рыцари среагировали молниеносно и не дали Оксану в обиду.

- Знаете, когда уж совсем невмоготу, спасает юмор. Порой все вокруг представляется в черном цвете и вроде бы не смеяться - плакать надо. Но кто-то из нас скажет что-нибудь уморительное, и жизнь уже не кажется такой беспресветной.

Курьезы на дежурствах случаются. Да еще какие! В первый день Нового года на вокзале обозначилась подвыпившая дива в вечернем платье, на шпильках и в ажурных чулочках, к которой тут же пристроился соответствующий кавалер. Подозрение, что на привокзальный «огонек» залетела «ночная бабочка», не подтвердилось. Заливаясь слезами, дамочка рассказала душераздирающую историю о том, как после новогодней ночи она вместе с мужем возвращалась домой. Произошла ссора, в результате которой разгневанный супруг буквально выкинул благоверную из автомобиля в ближайший сугроб. Благо, что станция, до которой бедолага добралась на попутке, оказалась недалеко. Новогодние разборки в опорном пункте вокзала закончились истерикой и заявлением о намерении покончить счеты с жизнью под колесами ближайшего товарняка.

- Ситуация складывалась неординарная, - вспоминает Оксана. - Женщина была настроена решительно, и, оставшись без присмотра, вполне могла осуществить задуманное. В вырезатель ее не сдашь - их упразднили. Посовещавшись с ребятами, решили позвонить в психбольницу, куда сомневались - вдруг не по адресу обратились.

Однако приехавшие санитары, пообщавшись с «мадам Брошкиной», уверенно заявили: «Наша клиентка, и увезли нововывенную Анну Каренину в «усадьбу», где ее, возможно, уже ожидал Вронский, а то и сам граф Толстой.

На службе Оксане приходится быть мужественной, строгой и решительной, хотя по своей сути она хрупкая, добрая и романтичная и, как все женщины, мечтает о семейном счастье. Но на личные дела и личную жизнь времени почти не остается.

Два дня отдыха после дежурных суток - это тот минимум, который просто необходим для восстановления сил, энергии и нервной системы. Но любовь, как в песне, нечаянно нагрянет: ведь на свете немало мужчин, у которых женщина в погонах вызывает не раздражение, а восхищение. Тем более что впереди весна...
Наталья ДУЗЕНКО.

Таиланд часто называют мировой столицей секс-туризма. Туда, в поисках запретных удовольствий, отправляются тысячи американцев, европейцев, азиатов, а в последние десятилетия и россияне. Средоточием всевозможных искушений считается курортный город Паттайя. Именно здесь расположено знаменитая Walking street - улица греха, которая заманивает в свое ночное чрево как желающих вкушать запретный плод, так и просто любопытствующих. Безусловно, я относилась ко второй категории ее посетителей.

Улица греха

Вопреки ожиданиям, ночной променад не вызвал ни возмущения, ни отвращения. Как будто смотришь зарубежный фильм, где густо замешаны экзотика и эротика: мелькают восточные лица миниатюрных, похожих на сувенирных кукол, проститутток, геев, томоно заглядывающихся на проходящих мужчин, тени сноющих в толпе парней, подсовывающих карточки со скабрешной рекламой многочисленных заведений и их прейскурантами. Кстати, о ценах. Девочка на ночь стоит 1-2 тысячи батов (бат примерно равен одному рублю), но, как доверительно сообщили нам русские гиды, где-то под утро на пляжной улице можно легко уговорить местную барышню на секс только за возможность поесть и поспать в чистой постели.

Разноязычную речь Walking street заглушает несущая со всех сторон музыка разнообразных стилей и направлений - от панк-рока и рок-н-ролла Элвиса Пресли до разухабистой русской попсы и шансона. Но буквально наповал сразили меня сидевшие на обочине тайцы, которые в три гитары (по-русски!) горлачили «Звезду по имени Солнце». Воочию убедилась - популярность Виктора Цоя не знает границ!

Вопреки кажущейся относительной безопасности пребывания в этом злочастном месте, я бы не советовала нашим соотечественникам отправляться туда в одиночку. Одна женщина, которая не первый год отдыхает в Паттайе, рассказала, что была свидетельницей инцидента, закончившегося для одного русского весьма печально - с ножевым ранением и большой потерей крови его увезли в больницу. Ссора возникла из-за денег: то ли не сошлись в цене, то ли кто-то кого-то надул. Мгновенно наш паренек оказался в кольце местных заводов. Полицейские сделали вид, что ничего не происходит. «Они всегда будут отстаивать правоту своих сограждан, - пояснила бывшая туристка. - В таких ситуациях лучше отступить - сложить руки перед грудью «лодочкой», сказать «sorry» и поспешно удалиться».

Немного истории

Не нужно думать, что порок - это свойство натуры жителей Паттайи. Изначально здесь было небольшое поселение, обитатели которого выращивали рис, ловили рыбу, креветок. Женщины были тихи и стыдливы: они украшали волосы цветами лотоса и орхидей, танцевали и пели свои мелодичные тайские песни.

Но началась война во Вьетнаме, и американцы устроили в пригланываемом местечке перевалочную базу. Познавшие ужасы войны солдаты приезжали сюда отдохнуть и забыться. Виски и девочки, стоившие очень дешево, были их главным спасением. Хозяева жизни не церемонились - Паттайя постепенно превращалась в большую бордель. Янки так полюбили здешний климат и безотказных туземок, что после окончания войны многие из них решили

не возвращаться домой и даже обзавелись семьями.

Типичная для Паттайи картина сегодня - седой сухопарый старик, лет 70-ти, ведет за руку смуглую юную тайку. Такие пары можно видеть на улицах, в барах, на территории отелей... Дедушка с внучкой? Не исключено, но вряд ли. Скорее, ностальгирующий ветеран, решивший посетить незабвенные места «боевой славы».

Легко ли быть катом?

Транссексуалы (по тайски - катой) появляются на улице греха за полночь. Большой популярностью у туристов пользуются также красочные представления с их участием - «Тиффани» и «Альказар», которые иногда ошибочно называют «Шоу трансвеститов». Дело в том, что трансвеститы - это мужчины, которые просто переодеваются в женщины, а транссексуалы - те, кто уже осуществил операцию по смене пола.



* Внешне транссексуалов невозможно отличить от женщин.

Пластическая хирургия в Таиланде достигла столь высокого уровня, что иной доверчивый натуралист может запросто околдоваться и провести ночь не с прекрасной незнакомкой, а с «ледибоем» (еще одно, теперь уже английское определение транссексуала). Как утверждают знатоки, есть только два признака, по которым можно угадать в пышногрудой длинноногой раскраске бывшего мужика - это кадык и грубый голос. Впрочем, и эти «атавизмы» уже научились исправлять, причем за деньги гораздо меньше, чем в Европе и Америке. Полный курс превращения мужчины в женщину стоит около 300 000 батов - сумма отнюдь не запредельная. Поэтому присутствие катоев в повседневной жизни страны никого не удивляет. Население относится к ним толерантно, даже с сочувствием: ни презрения, ни агрессии нет и в помине.

Объясняется это религиозными и мировоззренческими представлениями тайцев, 95 процентов из которых исповедуют буддизм. Вера в грядущее перерождения не исключает того, что в другой жизни ты будешь катом, участь которого завидной не назовешь. Статистически подтверждено, что после гормональной перестройки и многочисленных операций переделанный мужчина живет в среднем лишь в 15 лет. Кроме того, несмотря на внешнюю общественную терпимость, катой все равно занимают самую низшую социальную ступень. Например, после разрушительного цунами, оставившего без крова и средств тысячи тайцев, катой были последними в списке тех, кому была оказана материальная помощь.

Специалисты полагают, что маниакальное желание сменить пол возникает из-за ошибок природы, когда анатомия человека не совпадает с его психологическими особенностями и он чувствует себя чужим в собственном теле. У меня на этот счет есть

собственная теория: мужчины, желающие превратиться в женщину, наиболее полагают, что жизнь слабого пола намного легче, беспечней и приятней. Нужно только выглядеть как можно сексапильней, шикарно одеваться, ярко краситься, и тогда ежедневный карнавал с шампанским, дорогими лимузинами и богатыми поклонниками тебе обеспечен. Насколько глупы и поверхностны подобные измышления, новоиспеченный катой ощущает довольно быстро: во-первых, среди ему подобных существует жесткая конкуренция, во-вторых, не каждый может приспособиться к своей новой роли, а обратный путь практически невозможен. Поэтому очень часто жизнь катоя заканчивается самоубийством.

Тропический рай

Свободные нравы и специфическая слава Паттайи вызывают беспокойство и даже стыд не только у рядовых граждан Таиланда, но и у весьма почитаемого ими 83-летнего короля Рамы IX. Совсем недавно был разработан и одобрен 5-летний план развития этого курортного города, в котором предусмотрено перенесение Walking street за его черту. Конечно, это некий компромисс. На полное искоренение гнезда порока вряд ли кто-то отважится: раскрученный бренд обеспечивает неиссякаемый приток туристов и колоссальные прибыли...

Однако для огромного числа других путешественников Таиланд привлекает совсем не «клубничкой», а возможностью побывать в великолепных буддийских храмах, чудных парках и сохранивших свою первозданность островах, с белым песком и бирюзовым морем. Как гласят легенды, даже ангелы в полете замирают при виде такой красоты. Мне показалось, что я очутилась в тропическом раю, который раньше видела только в рекламном ролике «Bounty» да в американском фильме «Пляж» с Ди Каприо, катой, кстати, снимали на тайском острове Пхи-Пхи. А посещение парка-сафари вообще было похожем на сон, который можно увидеть лишь в детстве: тигренок, лакающий молоко прямо с руки, жирафы с огромными влажными глазами, доверчиво ждущие очередную порцию угощений, попугаи и обезьяны, прыгающие вам на плечи и, конечно, слоны - главный национальный символ и гордость Таиланда.



* В парке-сафари попугаи клонят корм прямо с ладони.

Именно эти впечатления оставили самый заметный след, как, впрочем, и гостеприимство и дружелюбие местных жителей - очень услужливых и работающих. Не случайно Таиланд называют еще и «Страной улыбок». И именно этот бренд мне гораздо более симпатичен.
Наталья ДУЗЕНКО.

Уральская панорама

Поздравления от губернатора

Губернатор Александр Мишарин вчера направил в адрес начальника Управления на транспорте МВД России по Уральскому федеральному округу генерал-майора милиции Василия Волкова, личного состава и ветеранов управления поздравление с 92-й годовщиной со дня создания транспортной милиции в Российской Федерации.

Александр Мишарин отметил: «...Сегодня органы внутренних дел на транспорте - высокоорганизованная, эффективная правоохранительная система, способная выполнять возложенные на нее задачи по обеспечению общественной безопасности и борьбе со всеми формами и проявлениями преступности, включая организованную, транснационную и трансакционную. Особые слова признательности и благодарности хочу выразить ветеранам транспортной милиции за их долголетнюю честную службу. От всей души желаю руковождству и всему личному составу Управления на транспорте МВД России по Уральскому федеральному округу счастья, добра, бодрости духа и оптимизма, новых успехов в служении на благо Отечества!»

Началась перепись предпринимателей
На Среднем Урале стартовала мини-перепись предпринимателей.

В центре консультаций и согласований для субъектов малого и среднего предпринимательства организован прием документов для государственной регистрации физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей.

Центр работает каждый четверг, с 9.00 до 12.00, по адресу: пр. Ленина, 1, в помещении Нижнетагильского муниципального фонда поддержки малого предпринимательства. Справки по телефону: 42-18-09.



без вас делала! Завтра ждем вас снова к обеду в гости. Мы влюбленными глазами посмотрели на внуку и пошли домой...
Светлана ВЛАСОВА.

